

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...  
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.

AÑO XXXVI. NÚM. 10034

MADRID, VIERNES 11 DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

### LA ILUSTRACION NACIONAL

Revista de 16 páginas y suplemento. Acaba de publicarse el último número con magníficos grabados referentes a los sucesos de actualidad y un gran mapa de las Carolinas.

### LA PANADERA.

De venta en todas las librerías.  
MAD. ANTOINE E HIJO  
Limpian la dentadura por 6 rs. y colocan piezas americanas desde 16 rs. INFANTAS, 42, 2.

### EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 11 DE SETIEMBRE.

La Gaceta contiene las siguientes disposiciones:  
**GUERRA.**—Los reales decretos que publicamos anoche.  
**HACIENDA.**—Id. id.  
**ULTRAMAR.**—Real decreto dictando reglas para la ejecución de la ley de unificación de las carreras judicial y fiscal de Ultramar.  
—Otro nombrando vocal de la comisión de codificación de Ultramar a D. Francisco Duran y Cuervo.  
—Otro fijando los presupuestos de gastos e ingresos de la colonia de Fernando Pó para el año económico del 85 al 86.

Noticias sanitarias del extranjero:  
Roma, 10.  
En Palermo han ocurrido ayer 20 invasiones y seis defunciones del cólera.  
Tolon, 10 (4 t.).  
Han fallecido hoy cuatro coléricos.—Fabra.

Hoy por la mañana visitará de nuevo el gobernador de la provincia á Carabanchel Bajo para ver el estado de la epidemia y cómo se han cumplido las medidas adoptadas ayer para combatirla.

Algun golpe decisivo intenta Italia para establecer el protectorado sobre Trípoli, idea muy acariciada de antiguo por los más ilustres políticos italianos, cuando en los centros oficiales de Roma tienen empeño en desmentir los rumores propalados sobre la inmediata realización de dicho pensamiento.

He aquí lo que nos comunica el telegrama:  
Roma, 10.  
En los círculos ministeriales se desmiente que el gobierno abrigue proyecto alguno agresivo contra Trípoli.—Fabra.

En Alcalá de Henares hubo ayer un pequeño incremento en la epidemia. Se registraron 19 invasiones y nueve defunciones.

El discurso del Sr. Moret que publicamos ayer en extracto ha llamado mucho la atención, no solamente entre sus correligionarios liberales, sino entre algunos conservadores de importancia, por sus declaraciones patrióticas y á la vez pro-

pias del hombre de gobierno que sabe mirar fríamente la situación.

**Noticias sanitarias de Madrid:**  
Durante el día de ayer se registraron en esta capital 12 invadidos del cólera morbo, cinco hombres, siete mujeres y una niña, habitantes en las calles de Mira el Sol, Infantas, Cava Baja, Barco, San Lucas, Amparo, Particular, Magallanes, Martín de Vargas, paseo Imperial, Labrador y Tejar de Varela.  
Fallecieron tres mujeres, una invadida ayer y dos en los días anteriores, habitantes en las calles de Sagunto y Alcalá.

El Gil Blas publica el siguiente resumen de una conversación que ha tenido la honra de celebrar uno de sus redactores con la reina Isabel, acerca del asunto de las Carolinas:  
—V. M. conoce los incidentes imprevistos que se han producido—dijo el corresponsal á la reina—y quizás tenga antecedentes que los periódicos ignoran. En este caso me permitirá V. M. que le pregunte su opinión sobre el asunto.  
—No tengo más antecedentes que los que ustedes conocen—contestó la reina—pero puedo decirle que, á mi juicio, todo está en vías de arreglo, y me alegro mucho. Gran parte del día la he pasado en la embajada, y allí no se ha recibido noticia nueva alguna.  
—Sin embargo, la France dice que ha sido asesinado el conde de Alemania en Zaragoza.—¿Sería horrible! Pero debe ser falso, porque en la embajada no se tiene noticia de esto.

—¿Cree V. M. que el movimiento de opinión está inspirado en un sentimiento puramente patriótico, ó le parece á V. M. que la política ha sido extraña á ese movimiento?  
—¡Oh! verdaderamente debe entrar en cuenta en más ó menos parte, una tentativa de algún partido...  
—En ese caso podría ser grave para la monarquía... Los espíritus parecen en el más alto grado de exaltación.

—Tengo confianza en el país—me respondió doña Isabel.—Tiene, sí, el corazón caliente, como dicen Vds.; pero tiene el corazón generoso. En el primer momento se trastorna todo... Después se reflexiona, y vuelve la calma. En cuanto á mí, felicísimo soy extraña á todo lo que se ha hecho y á todo lo que se haga allí. Si mi hijo me pidiera un consejo, me apresuraría á dárselo. Pero vivo retirada en esta Francia que adoro.

—Me permite V. M. que le pregunte si cree que llegado el caso, Alfonso XII dudaría en sacrificarlo todo por resistir á la absorción alemana? En una palabra: piensa V. M. que si Alemania, al contrario de lo que se piensa, se negara á seguir por vías conciliadoras, se pondría el rey en persona á la cabeza de sus tropas?  
—¡Oh! De eso—respondió la reina con tono de firmeza—estoy segura... Que su pueblo esté en lo justo ó esté equivocados, si fuera preciso defenderlo, no encomendaría á nadie este cuidado... el rey sería el primero...  
—Sin embargo—dijo yo insistiendo—¿cree V. M. que predominan los temperamentos conciliadores?...

—Lo creo, ó mejor dicho, lo espero... pero cómo lo he de asegurar? Vivo lejos de los hombres y de las cosas de la política.  
Una tradición española dice que un astrólogo que en otro tiempo custodiaba la torre de Sevilla, predijo que no ocurriría ninguna desgracia descendiendo de lo alto de la torre, y al llegar á los últimos peldaños, perdió el equilibrio... ahorrerme la comparación; pero es de actualidad.  
Cuanto á mí, si en el momento de concluir,

todo el trabajo fuera inútil, tengo confianza en el patriotismo exaltado de ese gran pueblo español.

Pero confío en un arreglo amistoso, y estimado por consecuencia que lo que sucedió no sería inútil. Esto enseñará, en efecto, á los españoles, que deben estar dispuestos á toda eventualidad, en lo que quizás no han pensado bastante... y este sería el lado dichoso del desgraciado incidente.

Final de un artículo de El Día:  
«La guerra resignada, no soberbia; la guerra como una desgracia, no como una aventura. Y en esta idea, teniendo todos en cuenta que debemos temerla ahora menos que dentro de algunos años; porque transcurridos los necesarios para que los alemanes establezcan arsenales y depósitos en Nueva-Guinea, será más difícil la defensa de Filipinas, atención que no deben descuidar ni un momento los gobiernos españoles.»

Pero ahora, por negociaciones diplomáticas, que se nos devuelvan las Carolinas sin admitir dilaciones ni pretestos, que es, repetimos, lo que más importa á nuestra honra. Si no hay medio de conseguirlo por la diplomacia, por la guerra se ha de buscar, cueste lo que cueste y vengan las catástrofes que vengan.»

Anoche se estrenó en el teatro Eslava un juguete cómico en un acto, titulado El hijo de la portera; fué aplaudido y los autores, Sres. Rubio y Bermudez, llamados á escena.

La prensa de París dice que Alemania designa para el desempeño de la embajada del imperio en la vecina república al príncipe de Radowitz, actual ministro plenipotenciario en Constantinopla.  
El príncipe de Radowitz dejó en París gratos recuerdos de su gestión interina de la embajada alemana, después de haber sido destituido el conde de Armin.

En pocos días se han verificado en San Sebastian tres pic niéts muy animados: uno á los montes de Igueldo, soberbias alturas; otro á la hermosa vega del Oría, y el tercero, el más importante y principal de todos, á lo largo de la incomparable costa guipuzcoana, visitando los pueblos de Usurbil, Orío, Zarauz, Guetaria y Zumaya.

El Times publica un telegrama, fechado el 7 en Bruselas, en el que se dice que S. M. el rey Leopoldo no puede ser árbitro en el conflicto hispano-alemán, porque su gobierno está en tratos con el de Madrid, para la compra de una de las islas Filipinas.  
Esta noticia no es solo falsa, sino absurda.

En todas las épocas y en todas las circunstancias, España ha demostrado del modo más evidente que ninguno de sus partidos políticos es capaz, no de enajenar parte del territorio patrio, sino siquiera de oír proposiciones respecto de este asunto.

Los que cuentan con más probabilidades de ser nombrados senadores vitalicios, son los señores marqueses de Casa-Loring, Puentevel y Valdeiglesias; el conde de

Montarco; el obispo de Madrid; D. Fernando Vila, D. Salvador Albacete, don Emilio Cánovas y el ministro de Marina.  
Las vacantes son nueve, no once como se ha dicho.

Opinion del gobierno francés y de la prensa alemana sobre la cuestión de las Carolinas:  
Berlín, 10.  
«La Gaceta de Francfort» espera que el asunto de las Carolinas tendrá una solución satisfactoria para España y Alemania.

Colonias, 10.  
«La Gaceta de Colonia» dice que es un sueño la carta publicada en el «Times» de Londres del príncipe de Bismark al rey de España.  
Paris, 10.  
El consejo de ministros celebrado hoy ha examinado detenidamente la cuestión de las Carolinas, creyendo que tendrá una solución pacífica.—Fabra.

Un deber de imparcialidad y cortesía nos mueve á reproducir este suelto de El Resumen:  
«Hemos leído el comunicado que insertaron anoche en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA tres señores que se declaran paladines del general Terrores. Aunque nos sería facilísimo aprovechar los elementos de publicidad que se disponen para llevar esa cuestión por el terreno del escándalo á que se nos provoca, renunciamos voluntariamente á ello y escribimos estas líneas solo como satisfacción á nuestros lectores.»

Las respetables personas que se han dirigido á nosotros en los términos dignos que les agradecemos, y especialmente el que firma Un suscriptor, comprenderán la imposibilidad en que nos hallamos de atender á sus corteses invitaciones después del comunicado de LA CORRESPONDENCIA. Es cuanto tenemos que decir aquí con respecto á esta cuestión.

El domingo próximo habrá en el teatro Felipe función por tarde y noche. La última será á beneficio del primer actor y director señor Lujan, tomando parte en ella artistas de otros teatros. Oportunamente se anunciarán los detalles de dichas funciones.  
Numeroso y aristocrático público concurre anoche al afortunado teatro de la Alhambra deseoso de repetir, como lo hizo, sus ovaciones al eminente barítono Aragón en la ópera Ernani, á cuyo artista colmo de aplausos justísimos durante toda la representación, obligándole á repetir el magnífico concertante del final del tercer acto entre atronadores aplausos, que se prolongaron por largo tiempo á la admirable ejecución que obtuvo Ernani contribuyeron la Sra. De Sanctis, que fué extraordinariamente aplaudida, así como los Sres. Vilain y el Sr. Carrion.  
Mañana, sábado, se repetirá Ernani para la función correspondiente al turno primero; esta noche Lucrecia Borgia.

A propósito de la campaña mercantil que en diferentes puntos se ha iniciado contra el comercio alemán, le escribo á un diario de Barcelona cierto suscriptor suyo, lo siguiente:

Cataluña es la región de España que consume más moldura llamada alemana para los marcos de cuadro. Entiendo un

poco este artículo, y la fabricada en Alemania es la de peor clase. La clase superior, más elegante y de mejor gusto es la que se fabrica en Francia, y de la clase ordinaria es mejor que la alemana la que se fabrica en la Coruña. Esto mismo pueden comprobar todos cuantos se dedican á la construcción de marcos para cuadros.

Esto hace suponer que quizá el actual conflicto sirva para avivar la iniciativa de nuestros industriales y artistas, y contribuya á que todos procuren dejar de ser tributarios de las naciones extranjeras.  
No hay mal que por bien no venga.

Cotizaciones de última hora en las Bolsas extranjeras:  
Paris, 10.  
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-85; 4 1/2 por 100, 109-55.—Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 57-00; obligaciones de Cuba, 461-00.—Consolidados ingleses, 100 1/16.  
Última hora: 4 por 100 exterior, 57 1/32. Id. amortizable, 60-00.  
Londres, 10.  
Clausura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 56 7/16.—Fabra.

Apenas ha llegado á Madrid el Sr. Alonso Martínez, cuando ya algunos periódicos han dicho que este distinguido hombre público no aprueba la conducta del señor Sagasta en la cuestión con Alemania. Perfectamente inexacto.  
El Sr. Alonso Martínez no ha desaprobado nada de lo que sus amigos políticos han hecho. Está totalmente identificado con el Sr. Sagasta.  
Podemos afirmar lo.

De un artículo de El Estándar.  
«Por fortuna, el mismo gobierno francés cree que el conflicto tendrá una terminación amistosa y pacífica: el alemán, según las últimas noticias, se ha propuesto desde un principio, antes de las manifestaciones españolas, durante y después de ellas, evitar por todos los medios honrosos un rompimiento con España, y el gobierno español está animado de las mismas disposiciones respecto de Alemania. Es de creer, por consiguiente, que en breve se disipen las nubes que todavía oscurecen el horizonte político, y entonces será la ocasión de reunir las Cortes para dar cuenta al país del origen, curso y terminación de las negociaciones.»

El periódico ministerial termina de esta manera:  
«No somos profetas; pero podemos opinar, y opinamos que cesará el cólera, se arreglará la cuestión con Alemania, se reunirán las Cortes y las cosas seguirán su curso natural y regular sin variación.»

Le Petit Journal niega, contra lo dicho por algunos periódicos alemanes, que el Sr. Ruiz Zorrilla se halle actualmente en Francia.

Los periódicos de las islas Baleares insisten en la necesidad de atender á la defensa de aquella provincia.  
Respecto de la isla Cabrera dice La Opinión de Palma:

ro á qué debo el placer de veros esta mañana en compañía de...  
Jacobo Garaud se interrumpió.  
—Del señor Raoul Duchemin, á al que tengo el honor de presentaros,—acabó el artista,—y ya os diré por qué... Serenatos, pues tenemos que ocuparnos de ciertos asuntos...  
—¿De asuntos?—repitió el falso Pablo Harmant.  
—Sí, de asuntos serios. Desde que me separé de vos me han encargado de una misión penosa y vengo á rogáros me ayudeis á cumplirla.

LXIX.

Estas palabras tranquilizaron á Jacobo Garaud.  
En efecto, Esteban Castel podía necesitar de él.  
Adelantó sillas á los dos.  
—Tened la bondad de sentaros, señores,—dijo,—y vos, querido artista, perdonadme la frialdad de mi acogida. Desde esta mañana me hallo bastante mal.

—Estado nervioso resultante de la pesadez de la atmósfera,—dijo Esteban Castel.—El tiempo está tormentoso... Pero eso pasará.  
—Me siento ya mucho mejor... Podéis, pues, explicarme el motivo de vuestra visita.  
Al decir lo que precede, el millonario lanzaba de cuando en cuando miradas hacia el gabinete en que yacía inanimada Juana.  
—Voy á deciroslo.  
—¡Hablad, os lo ruego!  
—¡No habéis sido, durante dos años consecutivos, alumno de la escuela de Artes y Oficios de Chalons?

—Sí.  
—Allí habéis hecho brillantes estudios y habéis con un número excepcional.  
—Es exacto.  
—Al salir de la escuela viajásteis mucho.  
—Mucho, en efecto; he recorrido la Alemania, Holanda, Bélgica, Italia...  
—¿No estuvisteis en Suiza?

—En Suiza también,—respondió Jacobo Garaud, fijando una mirada inquieta y sospechosa sobre el rostro de su interlocutor.  
Aquel rostro estaba calmado y sonriente.  
El millonario no vio nada de alarmante, y sin embargo, se puso en guardia.  
—¿Y habéis permanecido mucho tiempo en Suiza?—continuó el artista.  
—Quince ó diez y seis meses... No lo recuerdo bien. ¿Cómo hace tanto tiempo de esto?

—Comprendo perfectamente que la memoria os falte; pero tal vez podréis darne noticias de una persona que ha fallecido.  
—¿Quién era?  
—En Suiza, en los talleres frecuentados por vos, ¿no habéis conocido á un maquinista muy hábil, llamado Jacobo Garaud?  
Al pronunciar las palabras que preceden, Esteban Castel no separaba sus ojos de los del millonario.  
—¿Notó nada en ellos?  
—Ni un músculo del rostro que estudiaba se estremeció perceptiblemente.  
—¿Jacobó Garaud?—repitió el padre de Ma-

ry perfectamente calmado.—Ese nombre no me es desconocido.

—¿Ah!  
—Pero no puedo decir dónde lo he oído pronunciar.  
—Si hicierdes un esfuerzo de memoria...  
—¡Ah! sí. Ya recuerdo. Ese Jacobo Garaud, ¿no era un contraamaestre de la fábrica de Julio Labroue, en Alfortville, y que pereció víctima de su abnegación cuando el señor Labroue fué asesinado en su fábrica incendiada?... Vos mismo me contásteis esa historia.

—En efecto, eso es. ¿Habéis conocido á ese hombre?  
—No.  
—¿Estáis seguro?  
—Segurísimo.  
El falso Pablo Harmant se hallaba sobre asuencias.

¿Qué significaba aquel interrogatorio?  
¿Por qué el pintor le ponía así sobre el banquillo de los acusados, con motivo de Jacobo Garaud?  
Esteban tomó de nuevo la palabra.  
—Y en New-York en donde estuviésteis tanto tiempo, y donde conquistásteis tan alta posición gracias á vuestras aptitudes y talento, ¿no oísteis hablar de ese hombre?

La desconianza de Pablo Harmant aumentaba.  
—¿Cómo hubiera haber oído hablar de él si había muerto hacia tiempo?—replicó.  
—Es que hay muchos que dudan de esa muerte.  
—¿Y vos formais parte de esos muchos?

—Puede ser. Pues esos muchos pretenden, y creo haberoslo dicho cuando os expliqué en mi estudio el cuadro que representa el arresto de la mujer condenada por la muerte de Julio Labroue,—pretenden, repito que ese Jacobo Garaud se arregló de modo que se le creyese muerto en el incendio.  
—¿Es eso absurdo?  
—¿Por qué?  
—¿Qué objeto llevaba al hacer eso?

—El objeto de alejar de él toda sospecha y de gozar en paz los doscientos mil francos y el invento robados por él á Julio Labroue antes de asesinarlo.  
Jacobó Garaud se sonrió.  
—Esa leyenda cae por su propia base,—dijo,—porque no fué él asesino, puesto que una mujer fué condenada por ese crimen á reclusión perpetua.

—Esa mujer aseguraba que era inocente, y afirmaba que tenía una prueba de la culpabilidad del contraamaestre.  
—¿Qué prueba?  
—Una carta de puño y letra del mismo Jacobo Garaud.  
—Si esa carta hubiera existido, ella la habría presentado.  
—No pudo presentarla, pero la carta existía.  
—¿Es una pura fábula?  
—Es la pura verdad.  
—¿Cómo lo sabéis?  
—Lo sé por la mejor de todas las razones. Esa carta ha aparecido.  
A pesar del imperio que sobre sí mismo te-

quería embriagarme hoy para obligarme á denunciarme yo mismo, no estuviésemos arrestado ó se retractase de lo que ha dicho, ¿en dónde encontraría yo mis pruebas?

Por más que grite: ¡Es Jacobo Garaud! el contestará ¡Yo Pablo Harmant!... Y no será á mí, á la fugada de Clermont á la que crearán en oposición al millonario.  
—¡Dios mío, tened piedad de mí!... ¡Aconsejadme, guíadme!  
—Y Juana se echó á llorar.

Dos guardias municipales le estaban observando desde alguna distancia.  
Su actitud, sus gestos de desesperación le había llamado la atención.  
Se fueron acercando poco á poco sin afectación y uno de ellos la puso una mano en el hombro.  
—Juana se estremeció, alzó los ojos, reconoció el uniforme y se puso á temblar.

—¿Qué tenéis, buena mujer? ¿Estáis mala?—preguntó uno de ellos.  
Por el modo con que fueron pronunciadas estas palabras, Juana comprendió que aun no sabían quien era ella y que no la querían hacer mal alguno, pero al mismo tiempo pensó que era preciso responder sin vacilar, sopena de despertar sospechas sobre ella.  
—Así se apresuré á decir:  
—¡He tenido un gran disgusto, señor! ¡Un gran disgusto!  
—Pues bien, buena mujer, volved á vuestra casa.

—Sí, señor.  
—No estéis parada. Poneos en movimiento, y esto os distraerá y os hará provecho.  
—Sí, señor.  
Juana se levantó y echó á andar.  
El puente de los Invalidos estaba delante de ella.

Lo pasó, se encontró en los Campos Eliseos, que subió hasta el arco del Triunfo, siguió maquinalmente la avenida del Bosque y penetró en él.  
La noche se acercaba.  
Juana se dejó caer sobre el césped, bajo los árboles y dio de nuevo curso á sus lágrimas.  
Esta huida la traía á la memoria lo que había pasado veintinueve años antes, cuando llevando de la mano á su hijo Jorge, se alejaba entre tinieblas de la incendiada fábrica de Alfortville.

Volvió á ver los gendarmes que la arrestaban, el jardín del presbiterio de Chevry, el tribunal, la Salpêtrière, la casa central, y su segunda huida, disfrazada de hermana de la Caridad.  
Acometida de un horrible vértigo, Juana se desmayó.  
Cuando volvió en sí, la noche era profunda. Se levantó.  
—En este bosque debe haber guardas,—se dijo,—si me ven me perseguirán de dónde venga y á dónde voy... No debo quedarme aquí. Y tomé un sendero que la condujo á una angosta calle, flanqueada de grandes árboles.

Sin saber dónde terminaba aquella avenida la siguió; pero otras muchas se cruzaban con ella, y después de haber andado toda la noche,

se encontró en el paseo de Longchamps cuando ya amanecía.

Entonces siguió la orilla del Sena, hasta el puente de Neuilly.  
Sus fuerzas empuzadas á abandonar y sentía las primeras punzadas del hambre.  
Además de los doscientos francos en oro que le entregó la patrona de la Cita de los Panaderos, Juana tenía en su bolsillo una docena de francos en moneda suelta.

Cuando llegó al puente de Neuilly empezaban á abrirse las tiendas.  
Entró en una especie de taberna, se hizo servir un poco de carne flambée, pan y un vaso de vino, comió lentamente y permaneció largo tiempo sentada, fijando una mirada sombría en el agua que corría delante de ella.

Absorta en sus pensamientos no vio á Pablo Harmant que se dirigía á la fábrica, ni tampoco cuando regresó á Paris.  
No podía separar sus ojos de aquella agua trasparente que pasaba sin cesar con un murmullo dulce y monótono y que parecía atraerla.

La idea de la muerte se presentaba á su imaginación, de la muerte que pondría fin á sus prolongados dolores, á las torturas sin cesar renovantes de su existencia.  
—¡Morir!—murmuró de pronto.—¿No me queda ya otro recurso?... ¡Cómo! ¿Abandonaría á mi hija, á la que Dios me hizo encontrar? ¡Me olvidaría de que tengo que buscar á mi otro hijo? ¡Me refugiaré en el eterno sueño, dejando á Jacobo Garaud impune, libre de amar á su hija y darle por marido al hombre cuyo padre asesinó?... ¡No, no! ¡Sería una cobardía!

Y Juana se levantó trasfigurada, reavivada, por decirlo así.  
—¿Está lejos Courbevois?—preguntó á la moza que le servía.  
—No, señora: Courbevois está al otro lado del puente.  
—¿Conocéis la fábrica de M. Pablo Harmant?

—¿Que si la conozco!... ¡Ya lo creo!... Se la ve desde aquí. ¡Mirad... allí en frente!  
Y la criada indicaba con el dedo los vastos edificios de la fábrica y las altas chimeneas de ladrillo, coronadas de penachos de humo.  
Juana la dio las gracias, partió, atravesó el puente y se acercó á la fábrica.  
Llamó á la puerta de servicio.  
Una mujer salió á abrir y le preguntó:  
—¿Qué queréis, señora?

—Quisiera hablar á M. Pablo Harmant.  
—Llegáis un poco tarde. El amo vino esta mañana, pero acaba de marcharse.  
—¿Para dónde?  
—Para Paris. Si queréis verle, id á la calle de Murillo, donde tiene su hotel.  
—Muchas gracias.  
Juana se dirigió á Paris.  
Había tomado una terrible resolución.  
Una hora después llamaba á la puerta del hotel del millonario.

Desde el momento en que le reconocí...

«Por su situación y las inmejorables condiciones de su puerto es considerada por personas competentes en el arte militar como la llave de este archipiélago.»

El general López Pinto, que desempeñó durante largo tiempo el gobierno militar de aquella plaza, publicó no hace muchos años una extensa Memoria sosteniendo esta tesis con luminosos datos; Memoria y desis que deben estudiarse detenidamente por la cuenta que a los españoles nos tiene.

Siempre se ha convenido en que la isla de Cabrera era el punto más a propósito para establecer una penitenciaría, a la que podían destinarse millares de reclusos que, dedicados a colonizar aquellos terrenos unas veces y ocupados otras en utilizar los materiales que allí mismo se encuentran, levantarían, bajo entendida dirección, fortificaciones defensivas y ofensivas para esa llamada llave del archipiélago balear.

Procedente de Sobron ha llegado a Madrid el médico Sr. Castillo Pineiro.

Un periódico de anoche dice que en la cuestión de nombramientos de senadores vitalicios da a entender el gobierno su debilidad. A esto contestaban los afectos a la política conservadora que, lejos de mostrarse el gobierno débil, da muestras patentes de su vitalidad, como lo confirma su campaña en las tristes circunstancias del cólera, a pesar de las dificultades que con este motivo se han suscitado, el trascendental asunto de las Carolinas, el garantizar el orden público, y el reducir a la impotencia a la revolución que amenazaba desbordarse; siendo, por el contrario, la energía salvaguardia de las instituciones.

**Noticias telegráficas de La Agencia Fabra.**

**Paris, 10.**  
Se ha calmado la agitación obrera de Lyon.

El gobierno ha recomendado que se proceda energicamente contra los revoltosos.

**Berna, 10.**  
Han sido expulsados de Suiza cinco anarquistas.

Ayer fueron detenidas en Madrid, 22 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Anoche fueron denunciados los periódicos *La Reforma*, *El Correo* y *La Iberia*.

Algunos periódicos suponen que el *Tiempo* recibe instrucciones de amigos del gobierno. Es inexacto. Los ministeriales decían a propósito de esa afirmación que el gobierno no necesita la colaboración del ilustrado periódico inglés para demostrar al país y a Europa entera su conducta perfectamente amoldada a los principios políticos que profesa.

Italia, según nos participa el telegrama que trascribimos a continuación, continúa tomando precauciones para consolidar y extender su influencia en las costas orientales de África.

**Roma, 10.**  
Mil quinientos soldados italianos irán en breve a reforzar la guarnición de Massouah.—*Fabra.*

**Sucesos.**

A las siete y media de ayer tarde se declaró un incendio en la tahona de la calle de San Cayetano número 4, siendo sofocado a los pocos momentos.

Anoche a las ocho tuvo la desgracia de caerse desde un andamio de un piso tercero al patio un albañil, que trabajaba en la casa número 5 de la calle del Norte, ocasionándose una herida grave en la cabeza y fracturándose el brazo y pierna izquierda.

En mal estado fué conducido al hospital de la Princesa.

Llámanse el herido Vicente Martínez Cuevas, y cuenta 28 años de edad.

Hasta las tres y media de esta madrugada se habían recibido los siguientes datos del cólera, referentes al día de ayer:

Albacete: Capital, sin novedad; en los pueblos, 32 invadidos y 13 defunciones.

Alicante: Capital, 3 y 3; en los pueblos 4 y 1.

Almería: Capital, 20 y 22; en los pueblos, 74 y 14.

Badajoz: Capital, sin novedad; en los pueblos, una defunción.

Barcelona: Capital, 34 y 20; en los pueblos, 124 y 39.

Burgos: Capital, sin novedad; en los pueblos, 28 y 7.

Cádiz: Capital, 32 y 17; en los pueblos, 33 y 12.

Castellón: Capital, sin novedad; en los pueblos, 16 y 11.

Ciudad-Real: Capital, 4 y 4; en los pueblos, 30 y 17.

Córdoba: Capital, sin novedad; en los pueblos, 29 y 13.

Cuenca: Capital, sin novedad; en los pueblos, 13 y 5.

Gerona: Capital, sin novedad; en los pueblos, 27 y 7.

Granada: Capital, 8 y 3; en los pueblos, 193 y 61.

Guadalajara: Capital, sin novedad; pueblos, 3 y 1.

Huesca: Capital, 17 y 4; en los pueblos, 34 y 14.

Lérida: Capital, 8 y 2; en los pueblos, 27 y 14.

Logroño: Capital, sin novedad; en los pueblos, 119 y 12.

Malaga: Capital, sin novedad; en los pueblos, 34 y 28.

Murcia: Capital, sin novedad; en los pueblos, 3 y 2.

Navarra: Capital, 2 y 1; en los pueblos, 161 y 32.

Palencia: Capital, sin novedad; en los pueblos, 37 y 9.

Salamanca: Capital, 4 y 4; en los pueblos, 14 y 2.

Santander: Capital, 6 y 6; en los pueblos, 7 y 3.

Segovia: Capital, sin novedad; en los pueblos, 39 y 11.

Soria: Capital, sin novedad; en los pueblos, 3 y 2.

Tarragona: Capital, 2 y 1; en los pueblos, 35 y 19.

Teruel: Capital, sin novedad; en los pueblos, 6 y 4.

Toledo: Capital, sin novedad; en los pueblos, 61 y 22.

Valencia: Capital, sin novedad; en los pueblos, 7 y 3.

Valladolid: Capital, 11 y 6; en los pueblos, 72 y 22.

Zamora: Capital, sin novedad; en los pueblos, 34 y 9.

Zaragoza: Capital, 0 y 4; en los pueblos, 64 y 13.

Las aguas del Lozoya, del Abroñigal bajo y de la fuente de la Reina continúan en perfecto estado de pureza, según aparece del análisis verificado ayer en el laboratorio municipal.

Dice *La Epoca*, fijando el carácter de los acontecimientos últimos, que lo que no pudo evitarse en Yap debió prevenirse en Madrid, en Vigo y en Valencia.

El señor duque de Madrid ha dirigido la siguiente carta al marqués de Valde-Espina, que publica anoche *El Siglo Veintiuno*:

«Viareggio, 4 de setiembre de 1888.—Mi querido Valde-Espina: La noticia de la usurpación cometida por los alemanes en las Carolinas viene a perturbar dolorosamente la paz que aquí gozaba, rodeado de toda mi familia.

«Una sola consideración calma algún tanto mis ansiedades. Tú ya sabes, porque conmigo compartiste las tristezas del destierro, hasta qué punto la distancia aquilata y depura el amor a nuestra adorada España, y cuánto se acrece la susceptibilidad del patriotismo con la ausencia.

«Acaso mi corazón se exagera peligros que le parecieran pueriles si yo tuviese la incomparable dicha de habitar entre vosotros.

«Pero si los sucesos me obligan a renun-

ciar a esta última esperanza, y si el honor y la bandera de España necesitan ser defendidos con las armas en la mano, quiero que aquel día sepan todos vuestros amigos que yo los autorizo a combatir por esos sagrados objetos. Más aún que autorizarlos: se lo ruego.

«Para los que me habeis acompañado durante mi permanencia en España, no era tal declaración necesaria. Os consta que todo interés personal lo pospongo a la integridad de la patria.

«Pero lo que vosotros no ignoráis reptalo a todos tu palabra autorizada, para que sepan los que vayan a dar su sangre por España que serán seguidos por mí con admiración, con aplauso, y ¿por qué no decirlo? con envidia.

«Que Dios te guarde, mi querido Valde-Espina, como de corazón lo desea tu afectísimo, Carlos.»

De un interesante artículo que publica anoche *El Resúmen*, titulado «Un viaje a Yap», reproducimos estos párrafos:

«Resumiendo, diremos, que una empresa que abarcara la producción agrícola, caña, abacá y materias textiles, y la comercial, susceptible de un enorme desarrollo establecido en Yap, centuplicaría con una vida fácil y tranquila sus capitales, sin riesgos y con mercados próximos en los primeros meses, tomados en sus mismos almacenes de la isla, muy en breve navegas que ya hoy la visitan y otras que hacen el comercio con las producciones filipinas. En el día realizan enormes ganancias empresas extranjeras que no tienen los elementos que tendría una empresa española, ni pueden dedicarse más que a un comercio que necesita para desenvolverse del todo de la importancia que adquiriría Yap si se cediendo a lo que a continuación decimos.

«Siendo esta isla la llave del comercio de Filipinas a Marianas y del resto de las Carolinas a estos dos archipiélagos, no debe omitirse medio para retenerla en poder de España, incluso recuperarla, ya que se han posesionado de ella los alemanes, que por esto creemos que hoy poco se espondría la nación, pues no está Alemania en situación que en tal asunto pueda cansarnos inquietud, y aunque así no fuera, son demasiados los riesgos que obrando de otro modo se corre, para no afrontar un peligro que reclama el honor.

«La ocupación militar todo lo fuerte posible de Yap, pensar algo con relación al mal puerto de las Palas y una bandera española al N. de Mindanao; afirmar el honor y el respeto a España en la Océania y contribuyendo al engrandecimiento del comercio, aseguran la tranquilidad por mucho tiempo. Las Carolinas, y aun solo Yap en poder de Alemania, es la deshonra y la desconsideración de España en la Océania y en todo el mundo y la ruina del comercio de las Filipinas y Marianas; que no puede sostenerse la riqueza de un país que se ocupa de la dominación.

«En nuestro concepto, o todo hoy a poca costa, o nada mañana con los mayores sacrificios.»

**Bolsin.**

Cuatro perpetuos:  
Contado, 38'45.  
Fin de mes, 38'45.  
Operaciones.  
Barcelona, interior, 38'54.  
Exterior, 38'48.  
Paris (oficial), 37'03.  
Idem (particular), 36'70.  
Londres (oficial), 36'87.  
Idem (particular), sin parte.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE HOY 11 DE SETIEMBRE

La temperatura de Madrid sigue sin variación notable.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba a las siete de la mañana de hoy, 20 grados centígrado; 29 a las doce del día y 31 a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a buen tiempo.

Anoche celebró reunión la junta de salubridad y socorros del barrio de Puerta Moros con el fin de dar cuenta del estado

de recaudación, que asciende a la cantidad de 1022'08 pesetas; habiendo socorrido a gran parte de los pobres de dicho barrio, los que son visitados con frecuencia y atendidas sus necesidades por los individuos de dicha junta.

La *Agencia Fabra* nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes telegramas del extranjero:

**Nueva-York, 10.**  
En el Canadá, Kiel ha sido condenado a muerte. Se cree que su ejecución se verificará el 18 de este mes.

**Hué, 10 (noche).**  
El primer regente Thong ha sido llevado al presidio de Pulcoador. Se reemplazará el prefecto de Hanoi.

Otros muchos cristianos han sido degollados en las provincias de Quin Hong, y Tournan Thuyet, está siempre en las montañas de Than Hoa con Roy.

La ciudad de Hué ha quedado tranquila.

Hoy publica la *Gaceta* el real decreto declarando cesante al gobernador de la provincia de Cuenca D. José María Mese-guer y Andreu.

De un asunto importante en los actuales momentos se ocupa hoy *El Imparcial*.

El colega declara que hay muchos millones por desamortizar que pueden servir para la mayor prosperidad de nuestra patria.

«Cuando en 1881, dice, las reformas importantes del Sr. Camacho se dirigieron a recoger todo aquello perteneciente al Estado que se encontraba perdido y acaso utilizado por poseedores faltos de la necesaria legitimidad, se mandaron a las delegaciones de provincias, para su fallo en primera instancia, 13049 de aquellos expedientes, quedando en el centro directivo de propiedades 15330, sin que desde aquella fecha se haya terminado ninguno, como si el despacho de un asunto tan vital para el erario público fuese el acometerlo una falta gravísima.»

Y añade *El Imparcial*:

«La Memoria del Sr. Camacho de 1882, partiendo de datos comprobados declara como de la propiedad del Estado 7.131.000 hectáreas de montes, sin comprender en esta inmensa cabida las dehesas boyales que son también de pertenencia del fisco, riqueza que aquel ministro pensaba utilizar para atender a las necesidades de la nación, consagrando 500 millones de pesetas a la adquisición y construcción de marina y 150 a la del material de guerra suficiente para satisfacer las justificadas exigencias del ejército, consagrando el resto a otras atenciones tan provechosas como necesarias.»

Cree el colega que ha llegado el momento de poner mano en la obra desamortizadora de esa riqueza estéril y dar activo movimiento al perezoso engranaje de una máquina administrativa abandonada a su constante inercia, para obtener buques trabajo para las clases obreras y mejoras en todas las esferas que aumentarán los vóveres del cultivo y de la producción de la industria.

La cuestión iniciada por *El Imparcial* es de vital interés.

El único telegrama relacionado con la cuestión hispano-alemana que hoy por la mañana nos ha transmitido la *Agencia Fabra* es el siguiente:

**Berlin, 10 (noche).**

La publicación de los documentos diplomáticos relativos a las islas Carolinas, se considera como un hecho muy significativo.

La última nota, cuyo sentido fué comunicado al ministro de Estado en La Granja, tiene la fecha del 4 de este mes.

Hoy recibimos periódicos de Manila que alcanzan al 4 de agosto, y cuyas principales noticias (de escaso interés relativo) damos a continuación:

«Han sido pasaportados para las islas Carolinas el teniente D. Antonio Torrejon, alférez D. Antonio López Cedenilla, un sargento, un corneta, tres cabos y veinte soldados del regimiento de España, núm. 1, destinados a embarcar en el trasporte de guerra *Carriado*, con

objeto de prestar el servicio de guarnición en la plaza de Yap, capital de las espresadas islas.»

«Se ha hecho cargo de la comandancia de la Guardia Civil Veterana D. José Gil Avallé.»

«El *Diario de Manila* correspondiente al día 7 de agosto, dice lo siguiente:

«El lunes próximo zarpará del puerto de Cavite, el vapor trasporte *Carriado*, conduciendo a su bordo la expedición que va a ocupar la isla Yap en las Carolinas.

«Entre los misioneros nombrados, figura nuestro querido amigo el M. R. P. Fr. Aniceto Ibañez, persona de relevantes condiciones y que ha prestado muy buenos servicios a la religión y a la patria en los muchos años que ha desempeñado su ministerio en las islas Marianas.»

«Ha sido nombrado segundo jefe del regimiento de Visayas núm. 5, el comandante de infantería en situación de cuadro, D. Eduardo Crespo y Libroero.

«El señor arzobispo de Manila, con un celo digno de todo encomio, había conseguido, con la cooperación de distinguidas damas y vecinos de la capital, una buena colecta de ropas para cubrir la desnudez de los habitantes de la isla Yap en las Carolinas.

«El número de prendas recogidas ha sido de 11938, las cuales han sido envasadas en 34 cajones para el envío a dicha isla.

«En la noche del 31 de julio, tres individuos armados con bolos, asaltaron la casa de Agaton de la Cruz, enclavada en el barrio de Apalit, del pueblo de Tambobon.

Dichos individuos se conocían a satisfacción una venganza, pues sin tratar de robar nada acometieron al dueño de la casa y le aslastaron nueve cuchilladas, seis de ellas muy graves, que le ocasionaron la muerte a los pocos momentos.

Los criminales, tan pronto como cometieron el crimen, se dieron a precipitada fuga.

La guardia civil ha detenido a tres individuos, en los cuales recaen sospechas de ser los asesinos de Agaton de la Cruz.

«La sociedad de conciertos Union Artístico-Musical es un hecho. Han terminado los concursos para la provision de las cien plazas de profesores de que se ha de componer, faltando tan solo un pequeño número que se irá proveyendo segun disponga la junta directiva. Los más distinguidos instrumentistas de Manila han tomado parte en tan noble lucha.

Se habla de dos lances pendientes entre un redactor de un diario liberal y un jefe del ejército, y otro del mismo escritor con un pariente de un director general.

El ex-diputado republicano Sr. Bartolomé y Santamaría ha dirigido una carta a *El Progreso* ofreciéndose a costear el estuche para la espada que por suscripción regala nuestro colega al general Salamanca.

Mañana saldrá de Biarritz para sus posesiones de Escanuela el señor duque de la Torre.

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia durante las últimas 24 horas es el siguiente:

Colmenar de Oreja, 0 invasiones y 2 defunciones; Camarma de Esteruelas, 1 y 1; Alcalá de Henares, 10 y 9; Mejorada del Campo, 2 y 0; Pozuelo del Rey, 2 y 0.

Del día 9 se han recibido partes de los siguientes pueblos:

Ajalvir, 6 y 0; Loeches, 2 y 1; Villaverde, 1 y 1.

En Colmenar Viejo, Valdeavero, Vallecana, Las Rozas, Fuentesnueva de Tajo, Daganzo de Arriba, Estremera, Navalcarnero, Valdemoro, Morata de Tajuna, Villavaro y Villarejo de Salvanés, sin novedad.

Mañana por la tarde saldrá para San Sebastián el Sr. D. Segismundo Moret.

Se encuentra enferma de algun cuidado la señora de D. Laureano Figuerola.

El corresponsal del *Matin* en Londres ha celebrado con el Sr. Ruiz Zorrill' una conferencia, de la cual da cuenta dicho periódico en los siguientes términos:

«El Sr. Ruiz Zorrilla me ha dicho que sentía no poder responder explícitamente a las preguntas que se le hacian por lo crítico de su situación. Varios directores de periódicos de

zerrarse en su despacho, el padre de Mary no había dejado la actitud que tomó al entrar.

Su espíritu iba con espanto del pasado al presente y del presente al porvenir.

El porvenir era lo que más le asustaba.

Aquel porvenir, ¿no estaba indicado por el sueño de su hija?

¡Aquel sueño de que cada detalle producía sobre él el efecto de un toque funebre! ¡Aquel sueño que le conducía a la última etapa de su vida mostrándole un cadáver sin cabezal...

Un golpe dado en la puerta le sacó de aquellas siniestras preocupaciones.

Se levantó y mandó entrar.

El ayuda de cámara apareció.

—¿Qué hay, Teodoro?—preguntó el industrial con acento alterado por la fiebre.

—Una mujer de cierta edad desea ver al señor. Viene de Courbevois, en donde esperaba encontraros.

—¿Qué me quiere?

—Hablar reservadamente con el señor.

—¿Ha dicho su nombre?

—No señor; pero dice que viene de parte de M. Ovidio.

Al oír este nombre, Pablo Harmant apenas pudo ocultar su turbación.

—¿Por qué ese loco me envía a nadar?—se preguntó con espanto.—¿Tendrá una complice, el que me aseguraba trabajaba siempre solo?

—¿Qué habrá sucedido?

—¿Por qué no habrá venido el mismo?

El ayuda de cámara esperaba la respuesta de su amo.

Pablo Harmant le dijo, despues de un instante de silencio.

—Que pase esa mujer.

Teodoro salió.

El millonario, vuelto de espaldas a la puerta se ocupaba en guardar algunos papeles.

El ayuda de cámara hizo pasar a la repartidora de pan y se retiró cerrando la puerta.

Pablo Harmant se volvió para ver qué persona le enviaba Soliveau.

De pronto lanzó un grito sordo, y livido, aterrado, los ojos saltándosele de sus órbitas, retrocedió hasta un ángulo de la pieza.

Delante de él se hallaba mamá Lison, la repartidora de pan; mamá Lison, que Ovidio aseguraba haber perecido en el hundimiento del andamio de la calle de Gille-Coeur.

**LXVI.**

Juana Fortier, de pie, amenazadora, estendió el brazo, diciendo:

—¡Ah! ¡vuestro terror os acusa! ¡Me prueba que vos sois el que dispuso mi asesinato!

El ex-contramaestre de Alfortville creyó en aquel momento que la locura invadía su cerebro.

Comprendió que si no hacía frente a la tormenta estaba perdido, y marchando hacia Juana, exclamó:

—¡Vos aquí, desgraciada!

—¡Yo, sí! ¡No esperaba verme, eh?

—¡Confieso que no podía creer tanta audacia! ¿Qué venis a hacer en mi casa?

—¡Y osais preguntármelo! ¡No habeis com-

prendido al verme que por fin he alzado la máscara que os oculta hace veintinueve años?

El falso Pablo Harmant se encogió de hombros.

—¡Esta mujer está loca!—murmuró.

—¡Local!—repitió Juana.—¡Si he estado loca durante diez años; pero Dios se ha dignado restituirme la razón para permitirme conseguir el fin que me había propuesto!

¡A qué vengo aquí! ¡A pedirnos cuenta de lo que he sufrido durante veintinueve años, Jacobo Garaud!

El millonario fingió sorprenderse.

—¿Jacobo Garaud!—repitió.—¿Qué nombre es ese?

—El vuestro!

—El mundo entero sabe que me llamo Pablo Harmant.

—¡Yo haré ver al mundo entero que os llamas Jacobo Garaud!

—Os repito que estais loca, Lisa Perrin.

—¡Yo no soy Lisa Perrin! ¡Soy Juana Fortier, y vos lo sabeis! ¡Basta de farsa! ¡Me habeis reconocido en casa del abogado Jorge Darric!... ¡Soy Juana Fortier vuestra víctima! ¡Juana Fortier, condenada en vuestro lugar!

—¡Una palabra más y llamo para que os arrojén de aquí!

—¡Llama, miserable! ¡Así tendré el placer de decir a tus criados quién soy y quién eres tú!

—¡Callad!

—¡No! ¡Denunciada por tí y por tu cómplice, me andan buscando, me dan caza!... ¡He venido a tu casa para que la policia nos arreste a la vez!... ¡Entonces preciso te será confesar que eres el único autor del triple crimen de Alfortville, y que despues tú has querido hacer matar a mi hija, a mi Lucia, y hacerme asesinar a mi misma!

Jacobo Garaud iba a responder.

No tuvo tiempo.

La puerta se abrió bruscamente, y Mary, livida y vacilante, apareció en el despacho.

—¿Qué pasa aquí, padre mio?—preguntó;—me pareció oír voces.

El millonario se lanzó hacia Mary con un gesto de desesperación.

—¡Mi querida hija,—respondió tratando de hacerla salir del despacho;—vete... aléjate... esta mujer está loca...! ¡Me insulta, amenaza, se arrebata...!

—Pues bien, padre mio, llama y haz que arrojén a esta mujer de nuestra casa.

Y acercándose Juana la dirigió estas palabras:

—¿Quién sois?

—Preguntádselo a vuestro padre.

—¿Qué queréis!

—Que arresten a este hombre conmigo y que se haga justicia.

—¡Ya ves que está loca!—esclamó Pablo Harmant.

—¡Ya veis que no se atreve a llamar!—replicó Juana. Uno de los dos tiene miedo, y seguramente no soy yo.

—¡Llamad, padre mio, llamad!—esclamó la joven.

El millonario permaneció mudo é inmóvil. Mary le miraba con estupor.

—Pero, ¿por qué no llamas?—preguntó.

La fugada de Clermont soltó una siniestra carcajada.

—Ya os lo he dicho—dijo,—no llama porque tiene miedo.

—¿Pues bien, llamaré yo!

Y la hija de Pablo Harmant se dirigió a la chimenea para tirar del cordón de la campanilla.

—¡Mary... Mary!—balbuceó el miserable deteniéndola con un gesto.—¡No, no! ¡No llames... no llames!

La joven se volvió hacia su padre.

—¿Por qué no?

—¡Yo os lo diré, señorita—dijo Juana Fortier;—no quiere que se sepa que Pablo Harmant es Jacobo Garaud, el ladrón, el incendiario, el asesino!

—¡Silencio, desgraciada!... ¡silencio!—balbuceó el industrial.

Pero Juana continuó:

—¡Despues de veintinueve años de tinieblas y de impunidad sabe que la luz va a brillar en fin, que la justicia tendrá su vez, y ya lo veis, ¿no es así?

—¡Callad!... ¡Tened piedad de mi hija!... —¡Y la habeis tenido vos de mí? ¡Habeis tenido piedad de mis hijos? ¡No creen los infelices que su madre es una miserable, una criminal, una infame? Pues yo quiero que vuestra hija, engañada durante tanto tiempo, sepa hoy qué clase de hombre sois! Quiero que sepa que despues de haber entregado a mi hija al filo del cuchillo de vuestro cómplice, habeis querido matarla vos mismo por la desesperación.

—¡Callad! ¡callad!—gritó Pablo Harmant lanzándose sobre Juana,—¡callad o sino...!

Pero ya Mary se había arrojado entre él y la pobre mujer.

—¡Quiero que esta mujer hable!—dijo.—La violencia no prueba nada... ¡Si miente, la contestaré!

Dominado por la mirada de su hija y casi perdida la cabeza, el millonario se dejó caer sobre una butaca.

La fugada de Clermont prosiguió:

—Hace veintinueve años, ese hombre robó, incendió y asesinó, y juntando a tantos crímenes un crimen más cobarde y más vil, ha hecho creer en su muerte heroica, y me dejó condenar en su lugar; luego cubierto de sangre de la víctima cuyos despojos se llevaba, ha tomado un nombre falso y se casó con vuestra madre!

—¡Callad!... ¡callad!—balbuceó Harmant.

—¡Hablad! ¡Lo exijo!—dijo Mary por segunda vez.

—En América adquirió una enorme fortuna—continuó la repartidora de pan,—y volvió a Francia a vivir feliz, mientras que yo agonizaba lentamente en una prisión.

Yo quis ver a mis hijos antes de morir, y me fugué de mi prisión para ponerme en su busca, pues estaban perdidos para mí, a consecuencia del desastre que me hirió.

El también los buscaba miserable y la casualidad le puso desde luego frente al hijo del hombre asesinado por él... a Luciano Labroue, a quien quería daros por marido.

La joven lanzó un gemido sordo y miró a su padre, que volvió la cabeza.

—Luciano Labroue amaba a mi hija—prosiguió Juana,—y para arrancarle del corazón ese amor, vuestro padre tuvo la audacia infame de decirle: «La que amais es hija de la miserable que asesinó a vuestro padre.»

—¡Eso es horrible!—balbuceó Mary, ocultando el rostro entre las manos.

—¡Muy horrible, ¡no es verdad!... ¡Pues no es eso solo lo que ha hecho ese hombre! ¡He aquí por qué por qué tiembala delante de mí; he aquí por qué os impidió que llamáseis a vuestras gentes.

¡Vamos Jacobo Garaud, levántate y vá a tu hija que no he mentado, que tú eres el ladrón, el incendiario, el asesino de Alfortville!

El miserable se levantó en efecto, pero fué para lanzarse sobre Juana, en un acceso de rabia loca y cogerla violentamente por la garganta.

Juana lanzó un grito de angustia.

Mary asustada huyó a su cuarto.

Juana se debatía procurando en vano pedir socorro.

—¡Estas aquí en mi casa!—dijo el millonario quemandola con su aliento de bestia feroz.—¡Nadie te ha oído... nadie te oirá!

Yo me llamo Pablo Harmant y no Jacobo Garaud... ¡No existe prueba en contrario!

Me has atacado, me amenazas, y me defiendes!

¡Vas a morir!

Y sus dedos se crisparon más y más al rededor del cuello de la desgraciada oprimiéndola como en un tornillo.

Con la misma violencia la arrastró hacia la puerta de un gabinete sin salida que servía para guardar trastos viejos.

Juana apenas respiraba.

Bajo la presión de su cuerpo la puerta se abrió.

Las manos de Jacobo se separaron y la repartidora de pan cayó inanimada en el suelo de la pieza sombría y estrecha.

En el momento en que el infame cerraba la puerta, oyó ruidos tras de sí.

Jadeante, asustado, se volvió y vio a Esteban Castel y Raoul Duchemin que acababan de entrar.

—¡Tal vez estorbemos, mi querido M. Harmant,—dijo el artista.—Perdonadnos si os sorprendemos... Rogné a vuestro ayuda de cámara que no nos anuncie.

—M. Castel,—balbuceó el millonario dominado por una inespcible turbación y permaneciendo inmóvil apoyado en la puerta detrás de la que se hallaba Juana inanimada,—sed bien venido.

—¿Pero que es lo que teneis, mi buen señor Harmant?—replicó el pintor.—Estais pálido como un muerto... Vuestras manos tiemblan... ¿Estais enfermo?

—¡Si... un mal súbito,—respondió Jacobo Garaud esforzándose en reponerse, y preguntándose qué significaba aquella visita de Esteban Castel y del jóven desconocido que le acompañaba.

—¿Queréis que llame?

—¡No, no, es inútil! Esto no será nada. ¡Pe-

Paris han querido conocer... Paris han querido conocer, dijo nuestro compatriota... mi opinión sobre los sucesos, y a todos me he visto obligado a negarles su superioridad...

Con fecha 10 nos dice nuestro correspondiente de Lérida: «La epidemia cólica puede decirse que toca a su término...»

El alcalde de Torrelama que dado muerte a un convencido suyo... El alcalde de Torrelama que dado muerte a un convencido suyo, siendo detenido y puesto a disposición del juzgado de Balaguer...

Ha fallecido en Castilleja de la Cuesta (Sevilla)... Ha fallecido en Castilleja de la Cuesta (Sevilla), el ilustrado doctor D. Manuel Benjumeda y Toscano...

Victima del cólera ha fallecido el alcalde de Villajoyosa... Victima del cólera ha fallecido el alcalde de Villajoyosa, D. Antonio Esquerdo Nogueroles...

El señor presidente de la sociedad Económica barcelonesa de Amigos del País... El señor presidente de la sociedad Económica barcelonesa de Amigos del País, D. Eduardo Maluquer...

Dice la Crónica de León: «Habiendo llegado en el tren correo de Asturias...»

La casa armadora de los señores Sous of Thomas Aynes... La casa armadora de los señores Sous of Thomas Aynes, de Cádiz, ha puesto a disposición del Gobierno español...

Hoy hace tres años que bajó al sepulcro el conde de Tejada... Hoy hace tres años que bajó al sepulcro el conde de Tejada, distinguido jurisconsulto D. Salvador Saulate...

Se ha autorizado la traslación del cadáver de D. Manuel Villanova... Se ha autorizado la traslación del cadáver de D. Manuel Villanova y Martínez desde el cementerio del Sur...

D. Raimundo Ortiz y Casado ha dimitido el cargo de notario del ministerio de la Gobernación... D. Raimundo Ortiz y Casado ha dimitido el cargo de notario del ministerio de la Gobernación...

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

ellos son la garantía de que se reconozca la conveniencia de un arreglo amistoso que deje a salvo la integridad de los derechos de España...

D. Manuel Villasantia ha sido nombrado secretario del lazareto suizo de Pedrosa... D. Manuel Villasantia ha sido nombrado secretario del lazareto suizo de Pedrosa...

La mujer de un labrador de Deusto que vive en Goyeri... La mujer de un labrador de Deusto que vive en Goyeri, cerca del convento, dió a luz...

La madre se encuentra en estado satisfactorio... La madre se encuentra en estado satisfactorio, y es tal la fecundidad de esta labradora...

La Lucha de Girona del día 9 publica lo siguiente: «Parece, según se dice, que se conspira en la frontera francesa...»

El real decreto del ministerio de Ultramar que hoy publica la Gaceta dictando reglas para el cumplimiento de la ley de unificación de las carreras judicial y fiscal... El real decreto del ministerio de Ultramar que hoy publica la Gaceta dictando reglas para el cumplimiento de la ley de unificación...

«Artículo 1.º Los turnos de nombramientos concernientes a juzgados de ascenso y demás categorías superiores...»

«Artículo 2.º Por el ministerio de Ultramar se remitirá al de Gracia y Justicia el escalafón de personal de su departamento...»

«Artículo 3.º En el escalafón único y en sus renovaciones anuales se expresará haberse verificado la formación del mismo...»

«Artículo 4.º Las reclamaciones que hicieren los funcionarios del ramo de Ultramar contra clasificación de sus derechos...»

«Artículo 5.º Las disposiciones del presente decreto referentes a nombramientos de funcionarios regirán desde que se publique en la Gaceta de Madrid...»

El Mercantil Valenciano publica hoy la siguiente noticia: «De un grave y misterioso suceso da cuenta El Serris de Alcoy...»

nos hará nombrar proveedores de bujías de gas de la casa del rey... nos hará nombrar proveedores de bujías de gas de la casa del rey, de los príncipes y de las princesas...

chos comentarios. Parece que había de por medio cierta solicitud de queja al presidente de la audiencia... chos comentarios. Parece que había de por medio cierta solicitud de queja al presidente de la audiencia...

«Es lo cierto que se habla de un cambio de gobierno, y que el rumor no sale esta vez de los círculos opositivistas...»

«El programa parece ultimado, y tiene dos versiones...»

«Terminada esta parte, viene el descanso, representado por un ministerio que presidirá el conde de Toreno...»

«Otros hablan de un gabinete presidido por Lopez Dominguez...»

«De todo se habla, pero sin fundamento serio...»

«En las esferas oficiales se niega terminantemente la veracidad de estas noticias...»

«El vapor-correo Ciudad de Cadix, que llegó ayer a Santander...»

«Ricardo de Moros y señora. — Gaspar Gonzalez. — José R. Baz, señora y tres hijos...»

«Hablado del telegrama de Manila, que anuncia la llegada a Yeddo del vapor Velasco...»

«Los informes tramitados en el anterior telegrama no pueden ser más deficientes...»

«Dice un periódico que desde ayer, y hasta nueva orden, queda en suspenso el uso de las claves que algunos particulares tenían para las comunicaciones telegráficas...»

«Las noticias de París dicen que el señor Salmeron adelanta rápidamente en su convalencia...»

«Notable ha sido la función religiosa que hoy por la mañana se ha celebrado en la iglesia de las Descalzas Reales...»

«En el ofertorio se ha ejecutado el adagio del gran septimo de Beethoven...»

«Las versiones publicadas por El Resumen, El Liberal y El Progreso acerca de la visita que el Sr. Moret hizo ayer al general Topete...»

tigua amistad, sin que hubiese en su despacho a la sazón otra persona que su hermano el contraalmirante D. Juan Bautista Topete... tigua amistad, sin que hubiese en su despacho a la sazón otra persona que su hermano el contraalmirante D. Juan Bautista Topete...

«Es igualmente inexacto que el Sr. Moret fuese a ver al ministro ni que se refiriese a ningún otro asunto...»

«Y en cuanto a las opiniones del Sr. Moret, podemos asegurar, sin temor de ser desmentidos...»

«Han salido del Ferrol 27 contramaestres con destino a la escuadra de instrucción y departamentos de Cádiz y Cartagena...»

«Por tercera vez ha sido atacado el cólera el gobernador civil de Ciudad-Real Sr. Alfaro...»

«En Villacarrillo (Jaen) ha ocurrido una sensible desgracia...»

«A las seis de la tarde de anteyer puso término a su existencia, disparándose un tiro de pistola en el corazón...»

«Esta tarde a las dos tuvo lugar en Palacio la recepción anunciada con motivo de ser cumpleaños de S. A. la princesa de Asturias...»

«El acto ha revestido la magnificencia acostumbrada en estas solemnidades palatinas...»

«Hemos visto en el regio alcázar a los Sres. Silvea (D. Manuel), Alonso Martínez, Sanchez Bustillo, Moret, Barzanallana...»

«El elemento oficial ha estado brillantemente representado, y especialmente el ministerio de Marina...»

«El cuerpo diplomático ha asistido en masa. El conde de Solms iba acompañado de dos secretarios de la legación alemana...»

«Los grandes de España estaban representados por el duque de Tetuan y los marqueses de Barboles, de la Cenia y de San Adrian...»

«El rey vestía uniforme de capitán general; S. M. la reina, un precioso traje blanco y rosa con tul bordado de flores...»

«Como de costumbre, han concurrido, además del gobierno, los subsecretarios, los directores generales y comisiones de todos los cuerpos y corporaciones civiles y militares...»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 1 DE SETIEMBRE.

Hoy por la tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Salamanca, 11. La feria de esta ciudad se celebrará este año con gran ostentación y brillantez en los días 20 al 27 del actual... El correspondiente.

Segun dice el periódico portugués A Floha Nova, varios miembros de la colonia española de Oporto, se han presentado al gobernador civil pidiendo autorización para poder llevar a efecto una manifestación antigermana... Segun dice el periódico portugués A Floha Nova, varios miembros de la colonia española de Oporto, se han presentado al gobernador civil pidiendo autorización para poder llevar a efecto una manifestación antigermana...

«El colega portugués, que por cierto aplaude la determinación de los referidos españoles, nada dice acerca de si el gobernador civil de Oporto concedió ó no la autorización que se le pedía...»

«Aviso a los aficionados a adquirir colonias: Los boers de Zululandia, según dice un periódico portugués, tienen anunciada la venta de un extenso territorio situado en las inmediaciones de la bahía de Santa Lucia...»

«En el centro de Instrucción Comercial está abierta la matrícula ordinaria para el curso de 1885 a 1886, cuya inauguración tendrá lugar el día 15 del corriente...»

«Recordamos que durante el periodo de matrícula ordinaria que termina el día último de este mes, pueden inscribirse a las clases de dicho centro sin pago de derechos de matrícula ni de cuota alguna los jóvenes del comercio menores de 17 años...»

«Noticias del teatro Real: A las que ya hemos publicado acerca de los artistas que han sido scritturados para la próxima temporada, hemos de añadir hoy la brillante adquisición hecha por el Sr. Cuzzani...»

«Esta tarde a las dos tuvo lugar en Palacio la recepción anunciada con motivo de ser cumpleaños de S. A. la princesa de Asturias...»

«El acto ha revestido la magnificencia acostumbrada en estas solemnidades palatinas...»

«Hemos visto en el regio alcázar a los Sres. Silvea (D. Manuel), Alonso Martínez, Sanchez Bustillo, Moret, Barzanallana...»

«El elemento oficial ha estado brillantemente representado, y especialmente el ministerio de Marina...»

«El cuerpo diplomático ha asistido en masa. El conde de Solms iba acompañado de dos secretarios de la legación alemana...»

«Los grandes de España estaban representados por el duque de Tetuan y los marqueses de Barboles, de la Cenia y de San Adrian...»

«El rey vestía uniforme de capitán general; S. M. la reina, un precioso traje blanco y rosa con tul bordado de flores...»

«Como de costumbre, han concurrido, además del gobierno, los subsecretarios, los directores generales y comisiones de todos los cuerpos y corporaciones civiles y militares...»

«En la última veinticuatro horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 68 accidentes: 24 graves, 36 leves y 5 de pronóstico reservado...»

«En vista del foco epidémico que se ha desarrollado en el inmediato pueblo de Carabanchel; el señor alcalde de Madrid ha dispuesto que por los dependientes a sus órdenes se ejerza la más escrupulosa y continua vigilancia en los caminos que comunican con dicho pueblo...»

«Los periódicos anuncian combinaciones en el alto personal que comprenderán al Consejo de Estado, tribunal de Cuentas y direcciones de Hacienda...»

«El Sr. Bosch ha dispuesto a fin de que se facilite a los azadores el pago de las piezas que determinen adeudo, la devolución de los bonos que tenían para pago de las mismas en los felatos...»

«Mañana a las cuatro se celebrará en el Ayuntamiento, sesión ordinaria, pudiéndose en ella tomar acuerdo, cualquiera que sea el número de los asistentes...»

«La distinguida artista señorita Segovia ha sido contratada de primera tiple en el circo de Price durante la próxima temporada teatral...»

«Mañana sábado tendrá lugar en el teatro Eslava el estreno de un juguete cómico...»

conocido digno de sentarse en la Cámara de los Diputados entre un curtidor y un carretero... conocido digno de sentarse en la Cámara de los Diputados entre un curtidor y un carretero...

«Alma buena y generosa, aunque ardierte, Marcos sintió la ausencia de su amigo Marcelino...»

«Y para enriquecerte a ti tambien, Marcos...»

«Y hubiera vuelto a la prisión si no hubiese pagado su multa de tres mil francos...»

«¿Sabéis quién era el presidente de este jurado reunido para juzgar a Marcos por delito de imprenta? Pues era el mismo Marcelino...»

«Y yo que me acordaba de la época en que me recibí de abogado...»

«Y yo que me acordaba de la época en que me recibí de abogado...»

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 12.—San Leoncio y compañeros mártires. Sol: sale a las 5:37 y se pone a las 6:15.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Valdecañas, donde se hace función a San Miguel y predicando D. Santiago Lamana, por la tarde preces y reserva. En San Ginés empieza por la noche el solemne novenario a Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, y dirigirá el sermón el señor Montalban.

En San Millan sigue la novena a la Virgen de Guadalupe, predicando D. Fermín Alia. En San Luis el P. Gavin. En San Pascual sigue la novena a la Virgen de la Zarza, predicando el P. Gavin.

En la misa y oficio divino son de San Lorenzo Justino. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Monserrat, San Andrés y Escuela Pia de San Ferrnand.

Desde el próximo domingo 13 del corriente, estarán expuestas a la pública veneración en su capilla de la real iglesia de señoras comendadoras de Santiago las imágenes de Nuestras Señoras de la Caridad y Paz.

El domingo próximo, 13 del corriente, continuará sus conferencias familiares para hombres el R. P. Parrondo, en la iglesia de Nuestra Señora de las Maravillas, a las seis y media de la tarde.

En las Escuelas Pías de San Anton, se cantarán mañana, al toque de oraciones, bonitos motetes, letania y salva en honor de la excelsa patrona de las Escuelas Pías bajo la advocación del Dulce Nombre de María.

El 13, a las diez, habrá solemne misa cantándose de la Querubini, y predicando en ella el R. P. Enrique Garcia.

A estos cultos asistirá un escogido conjunto de voces e instrumentos y es conocido con el nombre de Niños.

Hay indulgencia plenaria a los que asistan a estos cultos en la forma acostumbrada?

AVISOS ÚTILES. C. S. T. Recibida y preocupado: sienta determinación. Noticias el 4 la última.

PAGOS. La Direccion de la Caja de Depósitos ha acordado los que se prespan a continuación, por el día 12 del corriente, de diez a dos de la tarde, últimas carpetas presentadas:

INTERESES DE LOS DEPÓSITOS NECESARIOS EN METÁLICO DE LA TERCERA PARTE DEL 80 POR 100 DE PROPIOS.

Siete y medio por 100. Carpeta número 1487 a 1489 de señalamiento. Cuatro por 100.

Primer semestre de 1875 y anteriores, carpetas 3259 a 3264 de señalamiento. Segundo id. de 1875, id. 3029 a 3034 de id. Primer id. de 1876, id. 4733 a 4738 de id.

ESPECTACULOS PARA EL 12. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—4 1/2.—Concierto por la sociedad Union Artística Musical, dirigida por el maestro Espino.

ALHAMBRA.—9.—5.—de abono.—T. 1.—Ernesto. LARA.—8 1/2.—T. 3.—par.—Política interior.—El ratoncito Pérez.—En plena luna de miel.—El ventanillo.

ESLAVA.—8 1/2.—T. 3.—par.—¿Cómo está la sociedad?—Algebra superior.—El hijo de la portera.—Un capitán de lanceros.

MARTIN.—8 1/2.—La teta de araña.—Ya somos tres.—El loco de la guardilla. CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada función en la que tomarán parte las notables xilofonistas Celina, Eva y Carolina, acompañados los principales artistas.

CIRCO HIPÓDROMO DE VIERNA.—8 1/2.—Gran función por los principales artistas de la compañía.

RINCON, TAPICERO. COLGADURAS. Única casa en Madrid en gusto y novedad, estilo y épocas. Catálogo con dibujos y precios. Franco a provincias. Sillas y gabinetes. 110, HORTALEZA, 110 (frente a San Anton).

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA. Hasta el 50 del actual se halla abierta la matricula en las clases de preparación para los convocatorias de dicho establecimiento, dirigidas por el oficial del mismo D. Eduardo Agudo, Lope de Vega, 20 y 22. Inscripción 12, tarde de 3 a 6 de la mañana y de 6 a 9 de la noche.

La sencillez del procedimiento lo pone al alcance de todos. Basta tomar 4 kilos de corteza de encina, 6 kilos de sal comun y 37 litros de agua. Se cuece todo ello durante quince minutos, cuidando de agitar mientras tanto la mezcla, y una vez hecho esto, se aparta del fuego, se deja posar y puede usarse en cuanto esté fria.

Se indica con bastante fundamento a un jefe superior del ministerio de Hacienda para la plaza de subgobernador, vacante en el Banco Hipotecario.

Habla la prensa de combinaciones en el alto personal de Hacienda. Es posible que los Sres. Oya y Cazorro, interventor general y director de Propiedades respectivamente, sean designados para otros cargos de más categoría.

Creese que la Intervencion general del Estado sufrirá en breve una pequeña reforma en su organizacion. Si se confirma la salida del ministerio de Hacienda de dos directores generales para ocupar otros cargos, probablemente se llevará a efecto una combinacion poco estensa en el alto personal de Hacienda.

Desde las seis de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy han ingresado en el hospital de Coléricos del Sur un solo enfermo; ha sido dado de alta otro; han fallecido dos; quedan 23, ocho de estos convalescentes.

La Piqueta, El Liberal y El Progreso, correspondientes al día de hoy, han sido denunciados. Con motivo de haberse tomado algunas medidas de prevision en la calle del Amor de Dios, donde radica la embajada de Alemania, en la calle de Atocha y en las demás por donde debía pasar el conde de Solms para asistir a la recepción de Palacio, han circulado los más absurdos rumores. Los aficionados a inventar nuevas de sensación se despatcharon a su gusto.

Los grupos que se formaron en las inmediaciones de la calle del Amor de Dios fueron disolviéndose a medida que transcurría el tiempo y se convenian de que eran paparruchas las afirmaciones que se hacian atribuyendo la permanencia de la fuerza de guardia civil y de orden publico al supuesto acuerdo del gobierno de dar hoy publica y solemne satisfacción a Alemania por el ultraje inferido a su escudo en la noche del 4.

No han hecho fortuna las invenciones. El señor conde de Toreno saldrá el día 14 del actual de Arcachon para Asturias, sin que regresará Madrid como se ha dicho.

El ex-ministro Sr. Montejo ha pedido hoy al Sr. Villaverde que se destine un médico al pueblo de Villaluenga de la Sagra, que sufre los tristes efectos de la epidemia.

Los telegramas recibidos esta tarde revelan que la salud pública mejora notablemente en las provincias epidemizadas, como puede verse por las siguientes cifras de invasiones y defunciones:

- Alicante.—Beniarde, 2 invasiones y una defuncion. Albacete.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 6 y 4. Almería.—Capital, 14 y 20. En los pueblos, 62 y 18. Badajoz.—Capital, sin novedad. Magacela, 2 y 1. Burgos.—Capital, nada. En los pueblos, 19 y 7. Barcelona.—Capital, 40 y 21. En los pueblos, 38 y 20. Córdoba.—Capital, 2 y 2. En los pueblos, 37 y 13. Cuenca.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 42 y 18. Ciudad-Real.—Capital, 3 y 4. En los pueblos, 71 y 33. Gerona.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 16 y 2. Granada.—Capital, 7 y 2. En los pueblos, 118 y 29. Huesca.—Capital, 9 y 1. En los pueblos, 65 y 16. Logroño.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 75 y 21. Lérida.—Capital, 2 y 0.—En los pueblos, 28 y 9.

Murcia.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 12 y 7. Málaga.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 60 y 9. Navarra.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 77 y 19. Palencia.—Capital 1 y 1. En los pueblos 29 y 14. Salamanca.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 16 y 4.

Santander.—Capital, 9 y 4. En los pueblos, 14 y 2. Segovia.—En Juarros, 1 y 1. Soria.—En Cujar, sin novedad. En los pueblos, 9 y 2. Tarragona.—Capital, 5 y 1. En los pueblos, 37 y 9.

Toledo.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 38 y 17. Teruel.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 19 y 8. Valladolid.—Capital, 8 y 3. En los pueblos, 46 y 22. Zaragoza.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 106 y 19. Zamora.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 81 y 10.

En los centros oficiales se niega que esté acordada ninguna combinacion de Consejeros de Estado. Hasta la hora de cerrar esta edicion no hemos recibido las partes telegráficas de la Agencia Fabra correspondientes a la tarde de hoy.

Parece que no se confirma la noticia de haber fundado en Yap el cañonero Velasco. Este debe haber llegado a Hon-Kong a reparar la averia de que hablamos en nuestro número de anoche.

La Gaceta de mañana publicará dos reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia. Nombrando abogado fiscal del Tribunal Supremo a D. Emilio Ayllon Altolaquirre, juez del distrito del Congreso de Madrid.

Y magistrado de la Audiencia de lo criminal de Lorea a D. Demetrio de la Torre, abogado fiscal de la territorial de Zaragoza.

Esta mañana llegó a Madrid, con su familia, procedente de Arcachon, el opulento banquero, señor marqués de Campo.

El director de la revista médica El Doctamen, ilustrado doctor Lopez-Ocaña, ha publicado una notable monografía de la epidemia reinante titulada «El problema colérico».

Confirme el Dr. Lopez-Ocaña con las doctrinas predominantes entre los más distinguidos higienistas, considera al cólera como el paludismo de la India; recomendando, en su consecuencia, el uso de la quinina asociada al opio como remedio preservativo y curativo del cólera.

En los centros oficiales se niega todo viso de verdad a la noticia que han publicado algunos colegas referente al nombramiento de senadores vitalicios.

El ministro de Alemania, señor conde de Solms, vestía hoy en el acto de la recepción en Palacio el uniforme de diplomático y no el de comandante de la Landwehr, que ha usado en otras recepciones palatinas, y ostentaba la banda de Carlos III, cuyas insignias lucian tambien el embajador de Francia y el ministro de Italia.

Se encuentra enfermo el gobernador de Cádiz, Sr. de Gabriel.

Esta tarde ha circulado el rumor de que al probarse las calderas del crucero Castilla, construido en la Carraca, habia estallado una de aquellas, causando desperfectos en el buque.

Parece que de la Presidencia se ha preguntado al ministerio de Marina si era cierto el rumor; pero a la hora de cerrar nuestra edicion no se tenia contestacion, que sepamos.

Los dependientes del resguardo de consumos han aprendido una coleccion completa de corazas y polisones llenos de espíritu de vino.

Entre esos aparatos, que revelan el ingenio y la traviesa de los matuteros, llaman la atencion, un sombrero con resorte, cantaros con secretos y corazas de distintas formas, tamaños y gustos.

La camilla, donde a pretexto de conducir un colérico, venia gran cantidad de aguardientes de nueva, con cortinas de guaperecha, de buena madera, y a propósito para un establecimiento de Beneficencia.

El publico al ver pasar esta mañana la camilla desde el fiado del puente de Toledo a la delegacion de Hacienda en la calle Ancha de San Bernardo, se reia grandemente del medio que inventaron los matuteros, aunque sin éxito para la introduccion del alcohol en Madrid sin pago de derechos.

Respecto a las corazas, polisones, barras y cilindros que esta mañana llevaban a las oficinas de Hacienda los vigilantes del resguardo, podia constituir la base de un museo matutero, como decia un curioso en la plaza de Santo Domingo.

Desde primero de año hasta la fecha, han ascendido en el arma de infanteria 6 coroneles a brigadieres; 39 tenientes coroneles a coroneles; 82 comandantes a tenientes coroneles; 103 capitanes a comandantes; 132 tenientes a capitanes y 167 alféreces a tenientes.

En el Congreso contestando a la oposicion; en el Senado a los que hacian observaciones a los presupuestos de Cuba, y en la prensa en diversas ocasiones, sobre todo en La Epoca, hace muy pocos dias, refutando otro artículo de El Progreso, se ha dicho y repetido hasta la saciedad que los 500000 pesos del Alfonso XII estan ya en poder del gobierno, con un aumento respetable a más por razon de giro.

Solo el autor de los artículos del último periódico citado referentes al ministerio de Ultramar ignora todo esto, y lo repite diariamente y en quejumbroso tono hace más de tres meses.

Triste es que un órgano de la prensa que presume de respetable haga la oposicion al ministro del ramo por meras suposiciones, a causa de no leer tal vez lo que se dice en otros diarios, ó de desconocer el mundo real.

Y ya que de El Progreso hablamos bueno será decir que el nombramiento del señor Valverde, presidente de la Audiencia de la Habana para consejero de Estado, ha sido hecho a petición suya ó de sus amigos; y el del Sr. Loriga, antiguo presidente de sala de la propia Audiencia, estaba acordado ya hacia bastante tiempo, para cuando este ascenso pudiera efectuarse.

Por lo demás no es raro que el Sr. Loriga sea el único senador cubano que apoyó el presupuesto de la isla, por ser tambien el único senador de la mayoría por aquella antilla que ocupaba su escaño en el Senado durante la discusion de dichos presupuestos, contribuyendo a cercenar el sueldo y a aumentar el desmenso del referido alto cargo juridico. De consiguiente, huelgan los comentarios y distinciones, puesto que toda induccion de El Progreso acerca de este nombramiento tan racional como justificado, es de todo punto infundada como injusta y gratuita.

La recepción verificada hoy en Palacio, con motivo del cumple años de S. A. la princesa de Asturias, ha sido una de las más concurridas. Han asistido a este acto 1810 personas.

Competentemente autorizados podemos asegurar, sin temor de ser desmentidos, que la presencia del Sr. Moret en el ministerio de Marina obedeció exclusivamente al propósito de devolver una visita personal a su íntimo amigo el contraalmirante Topete, a quien no habia encontrado en su casa.

Si tomó parte ó no en alguna conversacion, lo cual no aseguramos, ni creemos que importa al objeto, seria exclusivamente de una manera incidental ó invitado a ello; y cualquiera que sea la verdad de lo ocurrido, nos consta de una manera indudable que los oficiales de marina no verian nunca con disgusto que el Sr. Moret, que tantas pruebas tiene dadas de su afecto a la marina y tantos títulos tiene a su consideracion, se ocupe de lo que a ella atañe, en la seguridad de que nunca seria sino en bien y defensa de sus intereses.

Hasta la hora de cerrar esta edicion se han registrado en Madrid 7 invasiones del cólera morbo: 2 hombres, 4 mujeres y un niño, habitantes en las calles de Toledo, Viriario, Valverde, Palma, Zarzal y uno sin domicilio, recogido en la calle de Serrano, ingresó en el hospital del Sur.

Han fallecido 4 de los atacados en días anteriores (2 hombres y 2 mujeres), habitantes en las calles del Amparo, Cava Baja, Barco y paseo Imperial.

nuevo, en un acto, original, titulado Algebra superior.

El programa del concierto de mañana sábado en el Jardín del Buen Retiro, es el siguiente:

PRIMERA PARTE. 1.° Tutti in maschera, Pedrotti.—2.° Vals lento Pizzicato, Leo Delibes.—3.° Las flores (vaises), Waldtel.

SEGUNDA PARTE.—1.° Gazza Lutra, Rossini.—2.° Colombina, Delany.—3.° Marcha funebre de una Matonella, Gounod.—4.° Las Carolinas (polka), Laymaria.

La empresa del Sr. Arderius ha recibido parte de Milán anunciándole que ha sido contratada para el cuerpo de baile del teatro de la Zarzuela, la celebre primera bailarina, conocida por la Estrella en aquella capital, Erta Scardoni, la cual llegará dentro de breves dias a esta corte.

Sabemos que el abono en este coliseo es extraordinario. Por haber publicado un escrito en la prensa sin la reglamentaria autorizacion, parece que han sido arrestados por el capitán general del distrito tres jefes de esta guarnicion.

Los casos de colera ocurridos en cuatro aldeas de Galicia, provincia de Lugo, no se han propagado al resto del pais. Hoy solo han estado abiertas al publico las oficinas de la Caja general de Depósitos y de la Administracion Provincial de Hacienda.

Podemos asegurar carece de fundamento la especie propagada por la prensa respecto a la actitud de la oficialidad de alguna guarnicion con exagerados ofrecimientos, ante las circunstancias por que recientemente ha pasado la nacion, y no nos extraña que haya resultado inexacta la inventiva, pues que sabido es que el ejército no tiene necesidad de tales demostraciones, cuando está siempre dispuesto a poner su vida a la defensa de los sagrados intereses que le están confiados.

Carece en absoluto de fundamento lo que hoy comunica a sus lectores El Liberal respecto a una combinacion de altos cargos en Guerra. En aquel ministerio no se ha pensado en combinacion alguna, ni estensa ni limitada; solamente se han hecho los nombramientos de los cargos que existian vacantes, en la forma que hemos publicado y hoy aparece en la Gaceta.

Durante el corriente mes de setiembre, las salidas de los vapores-correos de la Compañia Transatlantica para Puerto-Rico y Habana, tendrán lugar del puerto de la Coruña. Lo que se hace saber para conocimiento de las personas a quienes interesa.

Noticias del ministerio de la Guerra: El capitán de infanteria D. Antonio Esudero, ha sido nombrado ayudante de campo del general segundo cabo de Granada, D. Enrique Martí.

Se ha concedido la plaza de la orden militar de San Hermenegildo, al capitán de carabineros D. Antonio Vilches; a los comandantes de infanteria D. Juan Jimenez y D. Benigno Enriquez; la Cruz sencilla al comandante de infanteria D. Enrique Crespo, al capitán de artilleria don Carlos España y al teniente de navio don Enrique Carlier.

Ha sido destinado al ejército de Puerto-Rico el oficial primero de Administracion Militar, D. Francisco Gonzalez.

Ha sido nombrado gobernador politico militar de Joló (Filipinas), el coronel de infanteria D. Francisco Castilla, y de la isla de Negros el teniente coronel don Antonio Monroy.

El capitán de infanteria D. Enrique Sancho, ha sido nombrado ayudante del gobernador politico militar de Cavite (Filipinas).

Se ha dispuesto el cambio de destino de los comisarios de guerra D. Mariano Zapino y D. José Hornion.

Ha sido nombrado jefe del detall de la brigada de obreros, el comisario de guerra D. Miguel Ibañez.

Segun dice la Revista de Montes, está dando un excelente resultado la obtencion del tanino de la nuez de agalla, de las cortezas de encina, roble, hojas de zumaque, cachonete y otros vegetales, con el procedimiento adoptado por los Sres. Wilsorn, Ambler y Marshad de Inglaterra.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA con escalas y estension a LAS PALMAS, PUERTOS DE LAS ANTILLAS, VERACRUZ Y PACIFICO.

ESPAÑA. MENDEZ-NUÑEZ. ANTONIO LOPEZ. VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en PORT-SAID, ADEN Y SINGAPOUR, Y SERVICIO A ILOILO Y CEBU.

ISLA DE PANAY. Saldrá de Barcelona el 1.º de octubre. Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables.

COLEGIO DE NIÑOS. acreditado y céntrico. Se traspaasa. Razon, Hernando, Arenal, 11.

CASA EN VENTA. El notario de esta corte, D. Zacarías Alonso y Caballero, tiene el encargo de vender una en sitio céntrico, que renta 7500 pesetas y tiene 5200 pies.

TENEDOR DE LIBROS. Se necesita con buenas referencias para una antigua casa de comercio. Calle de la Cruz, número 5, atención.

TERREMOTOS DE ANDALUCIA. COMISARIA REGIA. AVISO IMPORTANTE. SUMINISTRO DE MADERAS Y LADRILLO.

CERVEZAS DE LA CRUZ BLANCA. de Santander, premiadas con MEDALLAS DE ORO EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BORDEAUX, AMSTERDAM Y AMBERES.

AGUA DE COLONIA. SUPERIOR A TRES PESETAS MEDIO LITRO. 4. PRECIADOS, 4. PERFUMERIA.

GRAN SURTIDO. Se acaba de recibir en lámparas de comedor, sobrietas y recibimiento, para aceite de oliva y petróleo.

POSESION EN GETAFE, de utilidad y recreo. Por la mitad de su coste se vende una con paneras, jardín, capilla con ornamentos, mobiliario, cuadro, cochera, gimnasio, palomar, casa del jardinero, baño, etc.

ALMONEDA. Sillera sala y gabinete, armario luna y mesa ministro, chisnero y srapador. Luna, 29.

ALMONEDA. SILLERIAS DAMAS. coque, gimnasio, palomar, casa de saten, ropaveros, 9, 2.º.

HUESPEDES DESDE 10 RS. EN adelante. Plaza, 12, 2.º.

MUEBLES. Armario luna 54 duros; camas talladas a 12, 15 y 18. Salud, 21.

JARABE DE RABANO IODADO. ES UN GRAN TONICO Y FORTIFICANTE, de sabor grato y efectos superiores a los del azúcar.

DON ANGEL PURAS Y FONTECHA. farmacéutico. ha fallecido en Carabanchel Bajo el día 10 de setiembre de 1885.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORITA D.ª NATIVIDAD FLOREU Y VILLALVILLA falleció el día 13 de setiembre de 1884.

Venta de casa. En 7500 duros, el día 17 de setiembre, a las doce de su mañana, ante el notario D. Zacarías Alonso y Caballero, Magdalena, 1, se vende en subasta voluntaria la casa calle del Conde Duque, n.º 58, con vuelta a la Plaza de Limon, n.º 5, mude 4500 pies, renta 15000 rs., cuyo notario informará a los licitadores.

Sus padres D. Vicente Floreu y D.ª Josefa Villalvilla, su abuelo, sus hermanos, hermano politico, tios y primos ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones.

PARA COLOCAR DINERO, HAY hipotecas, Fuencarral, 17, pl.

EL SR. D. FRANCISCO MONTALVO Y DE LA CANTERA falleció en Santander el día 13 de setiembre de 1884.

PROFESOR ESPAÑOL DE FRANCÉS, inglés y alemán, regresa ahora de Alemania, para colegios, academias y redaccion de periódicos. Se hacen traducciones. Las mejores referencias. Lista de Correos. S. E. n.º 5.

RINCON, TAPICERO. COLGADURAS. Única casa en Madrid en gusto y novedad, estilo y épocas. Catálogo con dibujos y precios. Franco a provincias. Sillas y gabinetes. 110, HORTALEZA, 110 (frente a San Anton).

GRAN GANGA. Venta de materiales de una plancha; pías derechos, 40 pías. Razon, Fuencarral, 118, ultramarinos.

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA. Hasta el 50 del actual se halla abierta la matricula en las clases de preparación para los convocatorias de dicho establecimiento, dirigidas por el oficial del mismo D. Eduardo Agudo, Lope de Vega, 20 y 22. Inscripción 12, tarde de 3 a 6 de la mañana y de 6 a 9 de la noche.